



李恕君

「十一個門徒往加利利去，到了耶穌約定的山上。他們見了耶穌就拜祂，然而還有人疑惑。耶穌進前來，對他們說：『天上地下所有的權柄都賜給我了。所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗(註：或作「給他們施洗，歸於父、子、聖靈的名」)。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。』」(馬太福音二十八章16至20節)

每每提到宣教，經常會引用這段經文來鼓勵我們出去傳福音和教導，但多數注目在下半部的行動指示。主耶穌當時為甚麼會對門徒說這麼的一段話？我們若往前看，便知道那十一個門徒到了和耶穌約定的山上，雖已到了那裡，但門徒中還有人疑惑！還有「不肯定」、「猶豫」……

這便是我參與此次「大使命的宣教士職前預備營」前的心情！雖然我已經確定呼召，並於今年底進入宣教工場柬埔寨，「然而」還有「疑惑」，「還有猶豫」，也「不肯定」前面的服事能否勝任！當然也帶著「疑惑」來到「宣教士職前預備營」；覺得宣教的理論課程已聽了不少，還有甚麼新鮮的呢？難道日光之下還有新事？！

課程開始後，突然發現還真的很新鮮呢！

鮮事一：因為預備營的講員老師都是第一線的宣教士，他們帶來的課程內容都是多年的親身宣教經驗，都是第一手資料和經驗談。而且，課程不僅只是頭腦上的知識理論，更實在的是一連五天所有學員一起吃住、學習和分享，為的是讓學員有一個模擬的環境來體驗宣教士的生活，我認為這對即將或有心志要在將來踏上宣教的弟兄姊妹很有幫助。

鮮事二：龍維耐醫師和溫以壯牧師的「普世宣教運動史」和「宣教與文化」、「聖經宣教」課程，以及曹姿嫻宣教士的「認識自我」課程中藉團隊遊戲的方式，都讓我有更多機會探討和思考：華人宣教士如何面對工場上的挑戰與困難；跨文化的人際與團隊事奉，在不同的文化下，如何與來自不同地方的同工配合，探討福音與文化的關係；以及如何在跨文化福音工作上應用文化人類學和聖經的教導。當學員在遊戲的互動中，願意為了要一同完成任務，各人從中學習少一點的自我表現和堅持，多一點的謙柔；也學習放下自己，成就他人和事工，實踐凡事互相容忍，在差異中互相接納；這是很不容易的自我挑戰！

鮮事三：踏進宣教地，最大的困難是語言學習和面對屬靈爭戰。此次課程也由在非洲宣教多年的賴顯光牧師夫婦，分析華人宣教士的優缺點，以及如何輕鬆學習語文和接納、認同當地的文化。賴牧師以親身的經歷分享、教導語言學習的部分，學員對他們的語言天賦羨慕不已！至於屬靈爭戰部分，感謝神！溫以諾牧師對屬靈爭戰有非常深入的教導，也讓我很驚訝有這門課程，並且能夠有更深入的學習和探討。大多數的教會甚少教導、談論屬靈爭戰，但對宣教士來說這是最真實的爭戰，因為宣教、傳福音就是和黑暗的權勢爭奪靈魂。但經文提到「我就常與你們同在，直到世界的末了」，就知道我們絕對不是孤軍作戰，只要我們倚靠主，奉主的名，便可在一件事上得勝有餘了。

鮮事四：五天的學習，每天都有靈修分享、詩歌敬拜和對普世宣教的禱告操練。不僅如此，每天課程結束時還有小組的分享，這對我也是很好的操練。學習聆聽其他同學的分享和彼此代禱，也學效每位老師對學員的關心和鼓勵，這是宣教士所需要的；宣教士需要有可以相互學習、彼此支持的同伴。更新鮮的學習莫過於無預警的大清早「緊急集合」的操練！這也讓學員們有機會模擬在宣教地遇到危急的狀況和緊急撤離的一項很好的訓練。

經過五天的學習，從「然而還有疑惑」到很清楚的認識，也得著老師們莫大的鼓勵與安慰，再次更新宣教思維和宣教的動力，讓我可以抓住神的應許：「我就常與你們同在，直到世界的末了。」沒有疑惑的踏出去。

在這裡一同學習的同學和老師，每位都有一顆火熱的宣教心，每一位都有獨特的氣質和個性，五天的共同生活可說是笑聲不斷，每天都有趣事、新鮮事，還有更多新鮮的寶藏可以慢慢咀嚼、意會、體驗和發現！

（作者為國際關懷協會宣教士，將於本年11月前赴工場）